

建湖日报

Jianhu Daily

主办:中共建湖县委

2024年4月19日

农历甲辰年三月十一 星期五 2024年第76期

中石协第九届常务理事会第八次会议和理事会第五次会议在我县召开

本报讯 4月18日,中国石油和石油化工设备工业协会第九届常务理事会第八次和理事会第五次会议在我县召开。中石协会长刘宏斌主持会议并作工作报告。在第九届常务理事会第八次会议上,全体理事听取、审议并举手表决通过第九届理事会第五次会议内容和《共建石油石化装备制造基地管理办法(试行)》《标准化工作奖励办法(试行)》等有关规章制度。

在第九届理事会第五次会议上,全体理事听取理事调整情况并进行投票选举,听取、审议、举手表决通过理事会工作、2023年财务收支、监事会工作等有关报告。

全体参会理事表决通过中石协第九届常务理事会第八次会议和理事会第五次会议纪要(草案)。

蔡宇

市人大常委会主任王荣率队来我县调研

以人口高质量发展支撑经济高质量发展

本报讯 4月17日,市人大常委会主任、党组书记王荣率队来我县,开展“有序推进城镇化,促进人口高质量发展”重点课题调研。市人大常委会秘书长王亚及我县领导陈霞、胡铭、许刚、徐为祥等参加。

石油装备产业已成为我县县域经济支撑力量和新质生产力发展重要课题。走进国瑞液压机械有限公司、聚龙湖机械制造有限公司生产车间和展厅,王荣详细了解企业生产经营、产品研发、技术攻关等情况。他指出,要坚定深耕市场,找准细分赛道和领域,聚焦主业,提升高端化、智能化水平,合理布局产业链,加快形成产业集群,主动融入新发展格局,培育发展新质生产力。要聚力科技创新,大力实施创新驱动发展战略,推动产学研深度融合,持续提升企业自主创新能力,努力实现重大关键技术突破,提高企业核心竞争力,推动行业技术进步,展示民

族工业风采。

县智慧养老服务中心集县级智慧养老指挥平台、适老化体验展示、日间照料等多重功能于一体,王荣边看边问,详细了解平台建设、服务开展等情况。他强调,要坚持以人民为中心的发展思想,持续深化改革创新,积极运用智慧化手段助力养老服务提质升级,优化服务供给、提升服务质量,推动养老事业高质量发展,不断增强老年人获得感、幸福感。来到县妇幼保健院,王荣要求持续提高妇幼健康服务能力,落实优化生育政策,提升人口综合素质,为广大妇女儿童提供全方位、有温度的医疗保健服务。在“光明人家”新型农村社区,王荣就社区基础设施配套、群众利益保障等问题同工作人员交流,希望增强服务群众意识,围绕群众急难愁盼问题持续发力,用心用情办好民生实事,加强与人大代表联系,支持保障人大代表依法履职。

县委书记陈霞表示,我县将加快推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,强化规划引领,完善基础设施,壮大产业基础,培育市场主体,优化营商环境,不断促进产城融合、城乡融合。坚持以人民为中心,围绕群众“急难愁盼”问题,强化公共服务供给,不断促进教育、医疗等优质资源扩容提质和均衡布局,提高县域公共服务水平,持续增进民生福祉。同时,进一步完善生育支持政策体系,降低生育、养育、教育成本,强化“一老一小”健康服务,完善全生命周期健康服务,从而促进人口高质量发展。

活动中,调研组还召开座谈会,听取我县城乡规划建设、流动人口服务管理、卫生健康等情况汇报,并与相关部门负责同志进行交流。

贾安东

相聚水乡 共赴春天的“约会”



数智赋能,向新发展。第八届全国石油石化装备产业基地建设与发展大会于19日在建湖开幕,4月18日,来自国内外的嘉宾和客商陆续到达建湖,共赴一场水乡春天里的“约会”。

春花盛放,友朋相邀。这个春天,全国唯一县级层面的国家级石油装备制造业基地——建湖,敞开大门,喜迎八方宾客,开启一场谋划已久的交流合作大会。此时,行走在建湖大地上,道路干净整洁,两旁大会主题道旗整齐悬挂,蓝天白云下,浓浓的大会氛围扑面而来。无论是活动会场还是企业产品集中展示区,一切准备就绪,只待大会到来。作为全国综合实力百强县、科技创新百强县、绿色发展百强县的建湖,给与会嘉宾留下良好的第一印象。

中石协专家贺会群告诉记者:“我第一次来到建湖县,来了以后,切身感受到这里环境确实好,市民精神状态也特别好。进入建湖县城以后,看到沿路的标语和指示牌,迅速被大会气氛感染,体验非常好。”

本次大会主题为“数智赋能·向新发展”。参会嘉宾中有来自国内外各地的高校及石油石化行业的专家、学者,行业协会代表、企业家代表等,也有建湖本土企业家代表,大家欢聚一堂,共谋我国石油石化装备制造业高质量发展。大会为期3天,除大会开幕式、现场观摩外,还包括项目签约、行业讲座等,活动丰富多彩、干货满满,既是一场行业顶尖交流大会,也是一场充分展示我县石油装备制造业成果大会,于参会嘉宾来说都将有一份别样的收获。

“我们就是来学习的。在这个行业当中,建湖井口装置做得比较好,我们寻求自动化相关配套的合作,相互交流,希望能够在我需要的发展方向上找到相似的合作单位。”库尔勒凯泰石油技术服务有限责任公司董事长吴立中说。

盐城市崇达石化机械有限公司董事长曾崇达表示:“作为产业链唯一一家以‘建石’为产品商标的公司,我们倍感荣耀。我们由衷感激县委、县政府为石油装备产业发展搭建展示平台,以及带来的难得机遇。”

春光明媚,生机勃发。如今,作为我县特色产业、支柱产业之一的石油装备产业,在全县工业经济运行中发挥着“稳定器”“压舱石”作用。踏上新征程的建湖石油装备产业,将借助本次全国石油石化装备产业基地建设与发展大会的东风,风劲扬帆、乘势而上,加快转型升级,全力做大做强,为全县高质量发展赋能添力,为全国石油石化装备制造业高质量发展扛起建湖责任、贡献建湖力量。

川庆安检院副院长、总工程师邓勇刚说:“在信息化时代,在制造业新质生产力发展方向上,整个产业要向数字化信息化进一步发展。通过信息化,提升产品质量,布局全新制造产业。”

中石协专家贺会群对建湖发展充满信心,“祝愿建湖县以此次会议为契机,取得更好发展,尤其在石油石化装备行业以及新能源开发和利用方面,取得更加辉煌的成绩。”

文/高婷婷 图/杨丽媛



本报讯 暮春四月,春潮澎湃;灵龙水乡,嘉宾云集。今天上午,第八届全国石油石化装备产业基地建设与发展大会在我县九龙国际大酒店开幕。来自国家部委、中石协领导、高校院所院士专家、石油机械重点企业等400多位嘉宾代表齐聚淮杂故里,共商石油装备产业高质量发展大计。

建湖是全国唯一县级中石油石化装备制造业基地。近年来,我县矢志打造国家级石油装备特色产业集群,抓住新一轮科技革命和产业变革带来的机遇,将石油装备产业列入全县重点打造的六条重点产业链之一,以“链式”思维积极实施产业链补链行动,加快锻塑链条完整、竞争力强的石油装备产业链条,形成从上游到终端、井上到井下、陆上到海上、生产到服务的全产业链条,培育企业1100多家。目前,全县拥有国家级高新技术企业80多家、国家级专精特新“小巨人”企业3家、省级专精特新中小企业20家、国际国内专利技术600多项。2023年,我县石油装备规上企业开票销售占全县规上工业的13.7%,客户群覆盖国内各大油田,以及美洲、欧洲、中东和东南亚等几十个国家和地区。

这次大会由中国石油和石油化工设备工业协会主办、建湖县石油机械协会承办,主题是“数智赋能·向新发展”。大会旨在推进新型工业化发展,深入实施制造强国战略,推动全国石油石化装备产业基地之间的交流合作,不断提升产业基地综合水平,促进我国石油石化装备制造业高质量发展,更好保障国家油气能源安全。

据了解,第八届全国石油石化装备产业基地建设与发展大会期间,将安排“石油石化行业新质生产力发展”“石油石化行业绿色低碳发展”两场高端讲座,鸿达、琪航、煜洋、崇达、聚龙湖、旭东等石油机械企业作行业案例交流,并现场观摩国家石油机械产品质量检验检测中心和鸿达、亿德隆、聚龙湖等企业。同时,我县将开展石油装备产业招商推介,20个重点项目参加签约活动。

我县瞄准“高标准准备、高水平办会、高质量呈现”目标,正全力以赴办好第八届全国石油石化装备产业基地建设与发展大会,全方位展示建湖石油装备产业发展,推促本土企业走质量更高、效益更好、结构更优的发展新路。

我县10村获评省“宜居宜业和美乡村”

本报讯 目前,省委农村工作领导小组公布省第一批宜居宜业和美乡村名单,我县收成村、梅苏村、徐王村、顾顶村、董徐村、光明村、合兴村、联星村、兴旺村、郑沟村10个村入选。

据了解,省“宜居宜业和美乡村”是在生态宜居美丽乡村创建经验基础上,按照村庄有规划、环境有提升、管护有机制等“十有”标准培育建设,相较以往,更加突出产业发展、设施配套、治理成效等引导培育,进一步统筹优化乡村生产、生活、生态空间布局,推动农村基础设施提档升级。

CPEIA
2024·建湖

数智赋能 向新发展

热烈庆祝第八届全国石油石化装备产业基地建设与发展大会在建湖召开

2024年4月18日-20日

九龙口